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Při zjištění každého neprůkazného původu bylo prováděno další šetření s určením příčin, důsledků 
a míry zavinění konkrétních osob a prověřovalo se, zda chovatel zajišťoval plemenitbu inseminací nebo 
přirozenou plemenitbou. Chovateli bylo uloženo opatření opravit původ zvířat v ústřední evidenci.

Ověřování původů slouží jako základní informace o způsobu a kvalitě chovu, na jejímž základě mohou 
být provedeny další kontroly. Tímto způsobem byly vyvolány i kontroly plemenitby skotu a oprávněných 
osob zajišťujících inseminaci, popř. kontroly označování a evidence.

Česká plemenářská inspekce řešila v roce 2020 dvě kontroly osob oprávněných k provádění inseminace 
dle § 17. Kontroly byly provedeny na základě skutečností zjištěných při jiných kontrolách a jedna na 
základě podnětu. V obou případech bylo zjištěno porušení zákona.

Další kontroly oprávněných osob v roce 2020 byly provedeny na základě dodržování § 7 plemenářského 
zákona v oblasti testování a posuzování užitkových vlastností skotu (mléčná užitkovost) a výkonnostních 
zkoušek koní.

Kontrol testování mléčné užitkovosti bylo provedeno dvacet u osmi oprávněných osob a ve dvou přípa-
dech došlo k porušení plemenářského zákona.

Kontrol testování a posuzování výkonnostních zkoušek koní bylo provedeno u šesti oprávněných osob 
devět, z toho ve třech případech bylo zjištěno porušení plemenářského zákona.

V roce 2020 Česká plemenářská inspekce přijala 90 podnětů, na jejichž základě provedla celkem 106 
kontrol.

Ze souhrnného počtu 106 kontrol bylo 11 provedeno na základě anonymního podání, 66 kontrol bylo 
vyhodnoceno jako oprávněných, ve 3 případech byla kontrola odložena a v 5 případech byla kontrola 
vyhodnocena jako zmařená.

Většina kontrol provedených na podnět (77) byla zaměřena na označování a evidenci hospodářských 
zvířat. V 47 případech byl podnět podán oprávněně.

Neregistrované hospodářství bylo na základě podaného podnětu šetřeno ve 13 případech.

Plemenitba byla řešena ve 3 případech. Ve dvou případech bylo prokázáno porušení zákona a podnět 
vyhodnocen jako oprávněný.

Na základě podnětů ze Státního zemědělského intervenčního fondu bylo provedeno 7 kontrol z toho
1 oprávněná.

V pěti případech byla současně řešena plemenitba a označování i evidence hospodářských zvířat,
ve čtyřech případech oprávněně.

Vzhledem k tomu, že podněty v některých případech upozorňovaly na špatný výživový a zdravotní stav 
zvířat a současně vyjadřovaly podezření na týrání zvířat, případně jiné nedostatky, byly některé kontroly 
prováděny ve spolupráci s příslušným orgánem veterinárního dozoru, nebo s využitím poznatků z jeho 
kontrol.

U většiny kontrolovaných chovatelů porušení zákona v oblasti plemenitby nebyl úmysl, ale především 
neznalost platné legislativy nebo nedbalost.

Uvedené výsledky kontrol ukazují, že je třeba, aby se chovatelé seznámili s platnou legislativou vztahující 
se k této problematice a nepodceňovali její dodržování, protože neznalost zákona neomlouvá.

Opatření přijatá vládou České republiky proti šíření koronaviru výrazně zkomplikovala výkon dozorové 
činnosti České plemenářské inspekce při provádění kontrol na místě, kde hrozilo nebezpečí přímého 
kontaktu s kontrolovanou osobou. Česká plemenářská inspekce se v tomto období zaměřila na provádění 
plánovaných kontrol žadatelů o dotace, které musely být provedeny ve stanovených termínech, aby ne-
bylo ohroženo čerpání dotací. Dále byly prováděny kontroly administrativního rázu, kontroly podnětů 
třetích osob a další kontroly, které bezprostředně neohrozily zdraví lidí, zvířat či chod inspekce.
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